



# 南沿江太仓段传来最新消息! #



不少市民途经沪苏通铁路一期与南沿江铁路建设现场时,对周边高耸的新建墩身产生疑问,这又是哪条铁路?

小布从中铁上海工程局获悉,太仓境内的第二条铁路也正加快速度赶来!

这是我市首条铁路联络线——南沿江太仓至安亭联络线。

根据规划,南沿江太仓至安亭联络线将与南沿江太仓段同期启用,联络线的启用,将丰富太仓的铁路交通层次,进一步增强对长三角区域的辐射作用,提升太仓城市能级。

当前,中铁上海工程局四百多名员工正争抢工期,抓紧施工,确保在农历新年前完成线下施工。

@小虾米:嗯,今天回乡下还看见工人师傅们在加班加点赶工呢!

# 村里办起录播厅 权威实用信息“云”端传递

□本报记者 张瑜文 / 图

现场内外连线,专业录音设备,权威实用信息……璜泾镇新联村的《新联说》通过互联网,走进了村民心里。缘起于疫情期间的“情急之举”,新联村通过录播党课的方式,把干群联系得更加紧密。12月9日,新联村的“新联说”录播厅正式投入使用。疫情期间,一张桌子、一张凳子办起的“新联说”系列线上讲堂,如今更新换代,以全新的面貌推动党员教育由“传统模式”向“智慧模式”升级,通过互联网的强大宣传力量,激发基层党建新活力。



## 迎难而上 创新学习方法

年初疫情暴发,各项组织活动被迫暂停。同样的,党员的教育学习陷入困境。既然不能线下聚集,就利用互联网资源线上“授课”。新联村党委就在村委会议室录制了第一期“新联说”课程,科学传播新冠肺炎疫情知识,指导企业有序复工复产。对于民企聚集的新联村,这一期线上课程成了当时的“及时雨”,为地方企业、当地村民提供明确指引,使得后续工作得以有序开展。得到村民的积极响应,有了第一次成功经验后,新联村“乘胜追击”,陆续开展一系列

《新联说》课程。疫情期间,推出“书记上党课网络冬训”“说企业复工复产”“说企业安全生产”等。在创建全国文明城市期间,又推出“说垃圾分类”“说幸福太仓”“说文明城市创建”等等课程。

如今,作为璜泾镇“理论之光 飞燕传音”定制宣讲平台五大课堂中线上云课堂的重要组成部分,党员、群众可通过网络、微信公众号等观看“新联说”,各类学习教育在“云”端开展,有效扩大学习和宣讲的覆盖面。

## 提档升级 传递更多声音

装修一新的“新联说”录播厅,蓝白色的背景,干净雅致,还配备了专业的录音设备,为提升《新联说》的视听效果奠定基础。录播厅启用后,新联村党委开展了一期《新联说》。内容围绕“学习新思想、强国大家谈”身边小康大家谈的主题,分享人居环境和高标准农田建设。同时,创新宣讲形式,设置现场视频连线环节,以更加生动、直观的方式展示了近两年来新联村的巨大变化。

《新联说》通过这种录播的形式,党员群众可以在任何时间、任何地点收看录播节目以及其他学习资源,有效解决了党员教育限时、限地、限人的问题,推动党员教育由“传统模式”向“智慧模式”升级,不断提升党员学习积极性和主动性,激发基层党建新活力。

据新联村党委书记赵宏介绍,《新联说》作为新联村今年“联捷新程”党建品牌的创新子项目,将不局限于讲给党员听,要把新联的声音传递给每位村民群众以及每位关心新联村发展的同志听。下阶段,新联村将进一步增加“说”的课程、提升“说”的质量、深化“说”的内涵,通过互联网的力量,把党员群众关心的热点、难点问题讲一讲,也通过这一平台,融洽干群关系,提升群众获得感、幸福感。

## 沪太同城有了新内涵

(上接第1版)标志着太仓与上海进入交通同城时代。太仓正全力构建由沪苏通铁路一期、沪苏通铁路二期、南沿江铁路、北沿江铁路、苏锡常城际铁路和嘉闵线组成的“5+1”轨道交通网络,打造苏州对接上海重要枢纽门户城市。

“对于我们来说,已经从双城生活变成同城生活了。”市民王敏告诉记者,她老公在上海上班,之前时常住在上海,现在高铁开通后,只要半个小时左右就可以到达虹桥枢纽,来回非常方便。

除了公路、铁路,“十三五”以来,太仓深入实施“以港强市”战略,主动融入上海国际航运中心建设。今年,以太仓港为主要载体的苏州(太仓)港口型国家物流枢纽入选2020年国家物流枢纽建设名单,将推动太仓成为东西南北相互贯通的交通枢纽,作为沟通上海与长三角、苏州与苏中苏北地区的桥头堡,加速人才、科技、物流、资金流、信息流等资源要素向太仓汇聚。

### “画”出全面合作新领域

上海社会科学院副院长王振表示,太仓融入上海是全方位、多角度的深度融合。

特别是“十三五”期间,在长三角一体化发展国家战略下,沪太两地加速了向同城的质变。比如,随着上海九院、十院先后在太仓成立分院,虽然太仓医保卡能在上海使用,但家门口的医院有上海医生坐诊,省去了太仓市民奔波之苦;通过开展区域环保协作,沪太两地正共同推进沿江环境治理,共建清水通道维护区及“嘉太生态区”,从污染防治、数据共测、安全共防、信息共享等多个维度,实现联防联控。同时,太仓与嘉定、宝山三地共建互联互通信息服务平台、跨区域信用合作体系,常态化开展治安卡口共建、交界区域巡防联控等工作,不断完善区域协同治理体系。

“我相信今后随着嘉闵线等更多轨道交通的落地,两地的各方面联系将更为紧密。‘上海下一站,下一站上海’将成为太仓的鲜明标识。”上海交通大学安泰经济与管理学院教授陈亮在接受记者采访时表示。



## 初冬 来浏河古镇 享受闲暇时光

冬天,大家都能想到北方的银装素裹,却不知江南古镇的独特魅力。长江水系滋养着这方土地,先民择水而居,依水开市,逐渐形成了浏河古镇。这里是郑和七下西洋的起锚地,一个具有航海文化、郑和文化和渔文化的江南古镇老镇。在这里,游人点缀,商业味道不浓,以当地民居为主。古镇依河成街,桥街相连,勾勒出一副美妙的

的“小桥、流水、人家”的画卷。从老街窄窄的小巷中,寻着古镇的平静舒坦,感受着古镇的风情万种。走出老街即可望见镇上著名的“老浮桥”,这里是欣赏古镇风貌的最佳所在。街北边天妃宫的牌坊,也随之映入游人眼帘。冬天的浏河古镇,宁静、秀美,充满了情韵,来这里走走,享受一番宁静与安详。(© 太仓文旅官微)



太仓日报 公益广告

# 安全可以演练 生命不能彩排

